



共赏“海韵河秀” 共话“品质滨州”

——全市中小学生在“在知爱建”征文活动火热开启

□晚报记者 张岩辉

日前,全市中小学生在“在知爱建”征文活动正式启动,本次活动由滨州市新闻传媒中心(集团)、滨州市教育局共同举办,旨在激发学生对家乡的热爱和认同感。

以文载道,以笔写心。本次征文活动为全市的中小学生在最好的舞台上,让孩子们展示自己的文学才华,更重要的是希望每一个人都能静下心来,通过文字表达对家乡的认识、热爱和建设的愿望,激

发青少年对滨州的认同感和归属感,更好地展现滨州学子的精神风貌与文艺涵养。征文活动以“在知爱建”为主题,面向全市中小学生在开放,希望通过此次征文活动,培养学生的观察力和思考能力,让他们更加了解和关注家乡的发展。

据悉,本次评选分小学组、中学组两个组别,评委、编辑对参评的作品进行综合考评,甄选优秀作品,入选的优秀征文将分批次在《鲁北晚报》上刊登。优秀征文的师生名单将在《鲁北晚报》和“品质

滨州”手机客户端上公示。

活动具体要求如下:

1. 征文主题为在滨州、知滨州、爱滨州、建滨州。
2. 内容要求:内容健康、积极向上,题目自拟,原创首发。必须坚持正确政治方向,以社会主义核心价值观为引领,讲好“在知爱建”故事,透过“小场景”“小故事”,传递向上向善的价值取向。所有报送作品不得出现违背社会公德、侵犯他人隐私及其他违反国家相关法律法规的内

容。

3. 本次征文的唯一征稿渠道为“品质滨州”手机客户端。投稿者需到各大手机品牌应用商城搜索“品质滨州”下载安装并注册登录客户端,点击首屏“全市中小学生在‘在知爱建’征文”入口,进入话题页面,然后点击下方参与本话题发布征文。发布成功并经过初审通过后,作为登报的备选作品。

本次活动的举办将为全市中小学生在提供一个展示才华和表达热爱之情的平台,也

将进一步推动“在知爱建”主题教育活动深入开展。



扫描二维码下载“品质滨州”手机客户端



厨神奶奶

曹路鸣
滨州实验学校2021级14班

她,卷卷的头发,黑宝石一样的眼睛,矮矮的身子,你猜到她是谁了吗?没错,她就是我的厨神奶奶。她的手艺比五星级饭店还好好哦!

我的奶奶做饭非常好吃。她做的菜不计其数,有排骨、红烧肉、凉拌黄瓜……其中我最喜欢吃的就是饺子了。奶奶做的饺子皮又白又嫩,闻起来香气扑鼻,不仅好看,还好吃!

除夕夜要吃年夜饭了,奶奶做了一桌子菜,有牛肉饺子、老醋花生、麻辣龙虾……各种各样的美食全家一齐分享,面对美食大家都赞不绝口,连连叫好,一桌饭菜很快就一扫而空!

奶奶也会做喝的,牛奶、豆浆、绿豆汤……样样齐全,每个我都很喜欢喝。

我最喜欢的饭就是奶奶做的饭!你们听了是不是也饿了呢?

(指导教师 宋潇飞)



奋斗吧,少年

季子赫
滨州实验学校南校区2019级6班

奋斗是指明灯,照亮前进之路;奋斗是毛笔,书写人生之光;奋斗是大海,托起梦想之船。

爸爸曾告诉我:“可以接受失败,但一定不能接受没有奋斗过的自己”。人生需要不停的奋斗,一个不懂得奋斗的人,注定成不了大事,机械地重复着每天的生活,失去了人生的意义和价值。

奋斗能够改变命运,奋斗能够创造奇迹!就像音乐大师贝多芬,尽管失聪,但依旧不分昼夜的努力奋斗,把不幸变为奋斗的动力,最终成为著名的音乐家。每一个人都在不停地奋斗着,老师在教书育人的讲台上奋斗着,交警在车水马龙的公路上奋斗着,医生在救死扶伤的手术室奋斗着……

每一个人都必须为自己的理想奋斗,为自己的人生奋斗。在这个世界上,没有一个人随随便便、轻而易举就能取得成功,成功只会属于有足够准备和足够勤奋的人。一个人无论做多么艰难的事情,只要从小树立雄心壮志,不断奋斗,就一定能取得成功。

奋斗吧,少年!用奋斗的汗水去浇灌梦想的花朵。

奋斗吧,少年!吹响奋斗的号角,努力向前吧!

(指导教师 孙菲)

海边游

刘锐阳
实验学校2021级十四班

7月19日,我怀着无比激动的心情和家人一起去了唐山乐亭祥云湾。

第二天一早我们就开车到了海边,在车上换好泳装。一下车我像风一样往金黄色的沙滩跑去。忽然感觉脚下一阵清凉,我下海了!继续跑,水慢慢越过了我的脚面。我看见前面有个浪,赶紧张开双臂大喊“来吧!”就跟大海来了个拥抱。结果,大海用力过猛把我拍倒了。这海水又苦又咸又涩。“这味道可能尝了三十年苦胆的越王勾践来了也受不了吧!”

我刚一起身,就又来了个浪,这次我像孙悟空驾筋斗云一样跳了起来。上岸后,我和哥哥一起捕鱼,我绞尽脑汁,费了九牛二虎之力才抓到一条鱼。看着辛辛苦苦抓到的小鱼,我想起了以捕鱼为生的渔民多不容易,所以我们要“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”,不要浪费粮食了。

夕阳西下,我和家人恋恋不舍地走了。我真的非常想再来一次祥云湾。

(指导教师 宋潇飞)

